

2017年12月5日 星期二 编辑/谢磊 校对/李颖 组版/建成

承天接地 继往开来

——五论决胜全面小康、开启洛阳现代化建设新征程

□洛平

一个城市的发展蓝图，总会在重要的时刻显示出重要的意义。

紧密联系新时代洛阳发展的客观现实，市委十一届五次全会科学绘就了洛阳决胜全面小康、开启现代化建设新征程的宏伟蓝图，进一步理清了洛阳当前和今后一个时期的发展思路。省委常委、市委书记李亚指出，这次全会作出的决策部署，主要特点是承天接地、继承创新，体现了中央、省委精神在洛阳的具体化、实践化，体现了市委带领全市人民探索形成的正确发展思路的持续提升，体现了对新时代新征程新矛盾新目标的深入思考和科学谋划。

“知其所来、识其所在，才能明其将往。”

去年以来，全市上下认真贯彻落实新发展理念，坚持围绕理念落地构建体系、围绕体系推进谋划专项、围绕专项实施抓好项目，在顶层设计上完成了“9+2”工作布局，在中观层面上确定了60个重大专项，在微观操作上推出了一批重点项目，使各项工作越抓越精准、越抓越具体、越抓越有效；今年以来，为落实省

委、省政府赋予洛阳发展新的战略定位，对“加快建设副中心、打造全省增长极”进行了谋划部署，研究出台了实施方案，明确了具体工作任务。这一实践过程，是全面贯彻新发展理念的过程，是全面落实中央和省委、省政府决策部署的过程，是审视市情、补齐短板、厚植优势的过程，是全市各级领导班子和领导干部转变领导方式和思维方式、提高领导能力和决策水平的过程。

洛阳发展的正确思路，是在中央、省委精神与洛阳实际相结合中产生的。这些思路举措，完全符合党的十九大精神，符合中央、省委要求，符合洛阳实际，与决胜全面小康、开启现代化建设新征程总体上是一致的、统一的。

历史，常常凝练成一次次选择；选择，又常常开启一段段崭新历史。深刻领会、全面贯彻党的十九大精神，这次全会对洛阳决胜全面小康、开启现代化建设新征程的总体要求、奋斗目标、基本原则、主要任务等进行了明确，仔细品读，人们不难从中读出承天接地之“魂”、继往开来之“志”——

“持续聚焦‘五位一体’总体布局和‘四个全面’战略布局，持续聚焦习近平

总书记调研指导河南工作时提出的打好‘四张牌’重要要求，持续聚焦省第十次党代会确立的建设经济强省、打造‘三个高地’、实现‘三大提升’，持续聚焦洛阳发展新的战略定位，持续聚焦自贸区、自贸区等国家战略规划和平台的落地实施”，这五个“持续聚焦”，表明洛阳既立于一域又放眼全局，努力把中央、省委决策部署吃准弄透、落到实处。坚定不移紧跟党中央令旗走，自觉站位全国全省大局来谋划和推动工作，准确把握中央、省委的大政方针特别是对洛阳的要求和期望，既连上中央“天线”，又接上洛阳“地气”，搞好结合、融会贯通，洛阳才能在决胜全面小康、基本实现社会主义现代化、建成社会主义现代化强市的新征程上，走在全国全省前列。

“确保决胜全面小康持续发力、获得全胜，确保现代化建设路径清晰、稳步推进，确保正确的决策部署一抓到底、落地生根”，这三个“确保”，表明洛阳坚定自觉地在新的历史方位谋划和推动新的发展，既有一张蓝图绘到底的定力，又主动按照新时代的要求审视自己、对标对表、完善提升，更好顺应时代

潮流、明确前进方向。中国特色社会主义进入新时代，不是简单的时间划分，而需要用历史和发展的眼光看问题、作决策，需要“登高望远、居安思危，勇于变革、勇于创新，永不僵化、永不停滞”。根据新时代新目标新部署新要求，继承创新、持续提升、不断完善发展思路，使经济社会发展保持连续性、富有前瞻性、增强开创性，洛阳才能在“一小步、两大步”的递进发展中，展现新时代应有的新气象和新作为。

有人说，征服一座高峰，最需要超越的是自我；也有人说，只要路选对了，就不怕路远；还有人说，当一个人知道自己去哪里、怎么去，全世界都会为他让路。

今天的洛阳，站上了历史新起点，迎来了历史新机遇，绘就了历史性的新蓝图。坚定不移沿着正确道路不断前进，提振精神状态，增强执政本领，凝聚工作合力，持续转变作风，把团结奋斗的思想基础夯得更牢，把以新发展理念为引领抓得更好，把管党治党的部署要求落到实处，把应对风险考验的措施谋得更深，洛阳必能取得历史性的发展新成就！

穿上法官袍，感受法律的神圣



12月4日是国家宪法日。为大力弘扬宪法精神，增强全民法治观念，市中级人民法院当日开展公众开放日活动，上午邀请法学相关专业在校大学生参观。活动中，学生们参观了市中级人民法院信息集控中心、诉调对接中心、审判庭等，一些学生穿上法官袍，感受法律的神圣。

记者 刘嘉仪 通讯员 王博文 摄影报道

百名记者为宣传十九大精神代言

我是记者，我为宣传党的十九大精神代言

——洛阳日报报业集团百名记者宣传党的十九大精神大型融媒体系列报道



扫二维码，听记者原声诵读

十九大报告原文：坚持以人民为中心。人民是历史的创造者，是决定党和国家前途命运的根本力量。必须坚持人民主体地位，坚持立党为公、执政为民，践行全心全意为人民服务的根本宗旨，把党的群众路线贯彻到治国理政全部活动之中，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，依靠人民创造历史伟业。



本期出镜：洛阳日报记者 郭宁康

认真学习宣传贯彻党的十九大精神

走入新时代 开启新征程 续写新篇章

洛阳日报报业集团 宣